

习近平会见中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表

新华社北京12月15日电 中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会15日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见会议代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

下午3时10分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。

习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

黄坤明参加会见并在会议开幕式上代表党中央致词。他表示,广大新闻工作者要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入宣传阐释党的创新理论,积极传播党的声音,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,用心走好新时代群众路线,积极塑造可信可

爱可敬的中国形象,有力服务党和国家工作大局。中国记协要加强思想政治引领,不断提高联系服务新闻工作者的能力和水平。

开幕式上,中国记协主席张研农致开幕词,中国文联党组书记李屹代表人民团体致贺词。会议为第三十一届中国新闻奖获奖者代表颁奖。

丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖捷、刘奇葆参加会见。

养老新模式托起“夕阳红”

——荆州区社区居家养老模式探访

□ 通讯员 向红梅 李解元

7 为民办实事·问效

随着老龄化进程的加快和生活水平的提高,如何让老年人安享晚年,成为很多子女最牵挂的事。今年以来,荆州区结合“我为群众办实事”实践活动,不断探索完善居家养老新模式,优化养老服务供给,让老年人“吃不愁、病不忧、乐有伴”,享受幸福晚年。

做优服务项目 满足老人多元化需求

12月8日一早,记者来到荆州区御河社区居家养老服务中心,大厅内已经有老人在练习二胡。这是荆州区御河社区艺术团的部分成员,住在御河社区辖区内的成员每周都会在这里集中练习。

“这里环境很好,设施也比较齐全,

平时我们会在这里学习二胡、读书看报、练习书法,经常组织参加各类文艺演出和志愿服务活动。”社区居民陈姨说。

在居家养老服务中心建设过程中,荆州区立足老年人多元化需求,选址标准以交通方便、老年人集聚程度高等为原则,还要具备日间照料和全托服务功能。御河社区居家养老服务中心一共3层,一楼是活动室、图书室和餐厅,二楼是休息室,三楼是书法室和会议室。

“目前到我们这里来的大多数是生活基本可以自理,且子女不在身边的老年人。我们为他们提供休闲娱乐、康复理疗与生活服务。”御河社区居家养老服务中心办公室主任刘敬华说。

提升服务质量 引入市场主体打造“升级版”

除了提供基本服务,荆州区还尝试

引入市场主体,探索推进“嵌入式”养老服务,打造居家养老“升级版”。

在东城街道社区居家养老服务中心,老年人三三两两坐在大厅内聊天、下棋。东城街道与得福堂居家养老服务中心合作共建的社区居家养老服务中心于今年4月20日投入使用,总面积3142平方米,有200个护理床位,针对辖区内60岁以上老年人就餐、就医、购物、部分生活不能自理等难题开展服务,目前服务范围已经辐射整个东城街道辖区。

据介绍,社区居家养老服务中心运营前期,工作人员对辖区内高龄、失能、空巢、独居老人需求作了调查,结合调查结果,提供针对性服务。

东城街道社区居家养老服务中心内设置了幸福食堂,解决老年人就餐难的问题,此外还设置了戏院、医馆、颐养、书院等功能区。每天会组织老年人

开展各类活动,每个月会举行2到3次文艺表演,开展1次义诊。

“我们除了为辖区内60岁以上老人提供日间照料和全托服务以外,还会为部分失能老人提供上门服务,比如上门为老人理发、送餐、代购、清洁、心里疏导等。”荆州区得福堂居家养老服务中心负责人邓莉玲介绍。

据了解,荆州区计划在城区建设15家社区居家养老服务中心,目前已有10家建成投入使用,5家正在建设中,预计2022年5月1日前可全部建成投入使用。此外,为推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,荆州区还在农村地区建设了80多家老年人日间照料互助中心,对90户特殊困难家庭实施居家适老化改造,为老年人提供全覆盖、全方位、多元化的服务,让老年人群体老有所养、老有所为、老有所乐。

全省重大铁路项目 集中开工活动举行

我市在松滋车阳河港区设立分会场

本报讯(记者熊丹)12月15日上午,全省重大铁路项目集中开工活动举行,我市在松滋车阳河港区铁路专用线项目现场设立分会场。市委副书记、市长周志红在荆州分会场向主会场报告松滋车阳河港区铁路专用线项目相关情况并部署下一步工作。

周志红说,松滋车阳河港区铁路专用线项目是全省“十四五”铁路建设重点项目、“宜荆荆恩”城市群基础设施互联互通的重点工程,是荆州深度融入三峡翻坝运输、参与“一带一路”西部陆海大通道的建设的重要载体。建成后,将有效提升车阳河港区交通物流功能,形成铁水公多式联运综合优势,支撑荆州建设区域性中心城市,促进“宜荆荆恩”城市群经济加快发展。

周志红表示,下一步,我们将认真学习贯彻中央经济工作会议精神,落实好省委、省政府今天开工动员大会要求,全力以赴打好收官战,奋力实现“全年精彩”。要发扬“拼抢实”作风,系统研究谋划明年的项目建设,做到“能开即开、能早则早、能多则多、能快则快”,确保车阳河港区铁路专用线等重大基础设施项目早日建成、早日投入使用。要争分夺秒抓建设,对项目实行全环节管理、全流程服务,扎实推进项目勘察、设计、招投标、施工许可、工程建设等相关工作。千方百计抓协调,切实担责、认真负责,主动协调松滋、宜都“两市两地”,积极做好跨区项目建设的征地征迁、建筑施工等工作衔接。全力以赴优服务,组建强有力的领导小组和工作专班,当好金牌“店小二”,统筹各类要素,破解瓶颈、打通卡口,确保零延误、零障碍,力争把该项目建成全省铁路建设的优质项目。

市委常委、常务副市长刘辉文,副市长李敬,市政府秘书长胡成宏在荆州分会场参加活动。

据悉,松滋市车阳河港区铁路专用线项目估算总投资6.27亿元,线路连接焦柳线桃子岭站与松滋车阳河港区,全长4.37公里,建设周期2年。铁路专用线近期运量500万吨/年,远期有望达到1000万吨/年,将有效满足松滋临港工业园、宜都高新技术产业园近400家企业对铁路的运输需求,助力松滋港区打造鄂西南重要水运枢纽港,服务松滋市及鄂西南、湘西北地区经济社会发展。

省党史学习教育第七巡回督导组来荆督导指导

本报讯(记者肖潇)12月15日,省党史学习教育第七巡回督导组组长、省委党校副校长肖卫康率队来荆,开展党史学习教育督导指导工作。市委副书记、政法委书记周向阳,市委常委、宣传部部长刘辉萍分别参加相关活动。

工作汇报会上,肖卫康对我市学习贯彻党的十九届六中全会精神、扎实开展“我为群众办实事”实践活动等工作给予充分肯定。他指出,荆州市党史学习教育工作有特色、见成效、显实效,形成了学习新热潮。要进一步提高政治站位,把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深化拓展党史学习教育,奋力推动党的十九届六中全会精神在荆州落地见效。要把握学习重点,深刻领会党的十九

届六中全会精神实质和实践要求,引导广大党员干部从百年党史中汲取前进力量。要注重学习成果转化,接续推进“我为群众办实事”实践活动,认真落实“开新局”重点任务。

刘辉萍表示,荆州将进一步对标对表、查漏补缺、巩固提升,以强化学习培训、强化品牌建设、强化为民办事、强化结合融合、强化督导指导,拓展深化党史学习教育成果,推进党的十九届六中全会精神入脑入心、见行见效。

省党史学习教育第七巡回督导组还先后深入市中心医院、市税务局“口袋公园”、沙市区荆江亭社区“国企党员初心践行站”,实地了解学习贯彻党的十九届六中全会精神情况。“我为群众办实事”实践活动推进情况。

市政协五届三十九次主席会议召开

本报讯(记者刘洁)12月15日上午,市政协五届三十九次主席会议召开。市政协主席王守卫主持会议,副主席胡荆琳、林红、文艺、陈斌,秘书长刘宗彪出席会议。

会议审议通过了市政协五届二十八次常委会议程、日程草案。市政协五届二十八次常委会议将于本月21日在荆州召开。

会议审议通过了关于召开市政协

六届一次会议的决定、议程、日程的草案,审议并原则通过了政协荆州市委员会常务委员会工作报告的草案、政协荆州市委员会常务委员会关于提案工作情况的报告的草案、关于推荐政协常委会工作报告和提案工作情况报告人的建议,协商决定了政协荆州市第六届委员会委员人选名单。

会议还审议通过了有关人事事项。

央视聚焦荆州方特大型AR剧场表演项目《屈原》

本报讯(通讯员田茜 记者琳玲)12月10日,荆州方特重点打造的大型AR剧场表演项目《屈原》再获央视聚焦,登上中央广播电视台总台新闻频道《新闻30分》。

新闻中介绍,荆州方特开设的AR剧场表演项目《屈原》,以全息投影技术

营造出逼真场景,生动再现了荆楚文化名人、伟大的爱国主义诗人屈原植根于中华传统文化深厚的家国情怀。作为荆州方特的王牌项目之一,《屈原》将高科技舞台与真人表演完美结合,通过创新水墨画风格和动态特效动画营造出如梦如幻的离骚幻想“诗”界。项目多

年来在持续收获超高人气口碑的同时,接连斩获多个国内外文旅行业重量级大奖,实现了市场、口碑双丰收。

荆州方特相关负责人表示,未来将持续打造高品质文旅融合精品,为荆州文旅产业发展作出更大贡献。

■新闻截图。



对接优质资源 服务百姓健康

——荆州二医“保胃护肠、肝胆相照”大型义诊活动侧记

□ 记者 匡奕君 卢成海 特约记者 潘健兴 通讯员 罗艳 李幸迎

“提高医疗技术水平,是服务患者的根本保证。我院不断对接武汉协和医院、武汉中南医院等优质医疗资源,让荆州患者在本地就能看好病、治好病,切实为群众健康办实事、服务好。”荆州二医院长杨学武说。

管好嘴迈开腿 从“肠”计议打好保“胃”战

“帅教授,最近半个月,我老是肚子胀,这是怎么回事?”11日上午,90岁的刘爷爷在保姆的搀扶下,前往荆州二医普外科胃肠门诊咨询。

经过体格检查,以及查阅老人的最近病历,接诊专家武汉协和医院胃肠外科刘晓明教授认为,老人的上述症状主要是因为消化不良所致。

“您老岁数高,消化功能逐渐衰

退,平时要‘少食多餐’,每天还要喝点酸奶。”为改善患者胃肠消化、吸收功能,刘晓明还给老人开了益生菌之类的药物。

刘晓明教授介绍,以往,人们以粗茶淡饭为主,一日三餐及劳动作息都很有规律;如今,食物越来越精细,大鱼大肉更是家常便饭,加上现代人缺少运动,种种不良生活习惯加在一起,导致胃肠功能性疾病和胃肠恶性肿瘤高发。

“保护胃肠健康,还需从‘管好嘴、迈开腿’做起,饮食以清淡为主,可以多吃些粗粮、杂粮,忌食霉变等不洁食物,适当运动可增进胃肠消化吸收功能。”刘晓明提醒,反酸、饱嗝、上腹痛等症,多半是胃出了问题,应及时做胃镜检查;排便习惯改变、

大便性状改变、便血等症状,多是肠道问题,应及时做肠镜检查。对早期症状进行早检查、早诊断、早治疗,可有效减少胃癌、肠癌等恶性肿瘤的发生风险。

一年两次体检 远离肝癌“三部曲”

42岁徐先生患有多年乙肝史。更不幸的是,其家族中先后有2名成员患上肝癌,具有家族遗传史。徐先生知道,肝炎患者需要半年检查一次,可他一直不敢去检查,害怕万一查出不好的结果。直到今年10月,当肝部出现疼痛后,他才到医院就诊,却被查出已是肝癌晚期。

“杨教授,我现在主要靠药物来保守治疗。您看,像我这种情况,有没有

更好的治疗办法?”徐先生带着一线希望,向坐诊专家武汉中南医院肝胆脾外科杨智勇教授求诊。

由于肝癌已经扩散,就连门静脉血管里都有癌细胞,目前已不适合手术治疗。“现在,通过介入治疗+靶向药物治疗,对晚期肝癌具有一定疗效。经过治疗,如果肿瘤一步步缩小,再选择手术治疗。”杨智勇教授给出的建议,让徐先生看到了希望。

杨智勇介绍,从肝炎到肝硬化再到肝癌,肝癌一般要经过这三个阶段。得了肝炎并不可怕,关键是要将病情控制好。“肝炎患者每年至少要查2次检查,主要查‘彩超+甲胎蛋白’两项。发现早期症状后,通过药物及时治疗,就能有效控制肝炎向肝硬化、肝癌方向转化。”